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Bugáé felosztása*
Amikor Kecskemét városa nyolc 

ev előtt a bugaci ménest felállította, 
ezzel nemcsak magának, hanem a ló­
tenyésztő közönségnek is, hasznos szol­
galatot vélt teljesíteni.

A város közgazdasági törekvései­
nek jó hírneve és az a tudat, hogy 
egykori állattenyésztésének fényét, — 
mely századokon keresztül apáinknak 
eltető létforrása volt — ha nem is a 
regi idők mérteke szerint, de legalább 
részben ismét helyreállítja, késztették 
elöljáróságunkat arra, hogy Bugacon 
ménest létesítsen.

Ma midőn azt látjuk, hogy a 
használati ló értéke nemhogy csök­
kenne, hanem országszerte emelkedik, 
a varosunk eme intencióját csak a 
legnagyobb elismeréssel fogadhatjuk, 
annál is inkább, mert ménesbeli lóál- 
lomanyunk a köztenyésztést illetőleg 
evröl-evre fogy. Ez már magában véve 
is elég ok arra, hogy a gazdák és 
szakemberek figyelmet felhívja arra, 
hogy a baj még idejekorán megelőz­
hető legyen.

Sajnálattal kelj azonban tapasztal­
nom, hogy ez ügy iránt érdeklődők 
csekély kivételével alig van nálunk 
egy-ket ember, ki a városi ménes 
rendeltetését kellőleg méltányolni tudná, 
sót azt tapasztaljuk, hogy inkább el 
lenszenvvel, mint jóakarattal viseltet­
nek iránta.

Egyes helyekről olyforma nyilat­
kozatok is elhangzottak, hogy nálunk 
a lótenyésztésnek semmi praktikus ol­
dala nincs, tehát a ménest jobb lenne 
beszüntetni. Legkönnyebb is ezt meg­
gondolatlanul, avagy egyesek tévés 
véleménye után állítani ; de aki éve* 
ken at közvetlen szem előtt látja a 
dolgok állását, az egész máskép Ítéli 
meg a helyzetet.

En azonban nemcsak lótenyészté­
sünket, hanem a többi állattenyésztési 
agakat is veszélyeztetve látom.

Az utóbbi időben nagyon sűrűn 
szeretik emlegetni a bugaci legelők 
felosztását.

Nahisz nem is kell egyebb! Pró­
bálják csak meg, milyen kiszámítha­
tatlan károkat fognak okozni állatte­
nyésztésünknek. Igazán megfoghatat­
lan, hogy a mostani nagy árviszonyok 
mellett is akadnak gazdák, kik állat­
tenyésztésünket a mostaninál is még 
válságosabb helyzetbe akarjak ta­
szítani.

Hogy lehet azt képzelni is, hogy 
egy olyan földterületet, amelynek leg­
nagyobb részé szántásra nem alkal­

mas, feltörjünk? Hisz ilyen módon — 
csakugyan magunk alatt vágnánk 
a fát . . .

Majd ha a felkavart eszmék for­
rongása lecsillapodik és az emberek 
tévedéseikből kijózanodnak, akkor 
majd látni fogjak, hogy a domeszti- 
kánál van fontosabb feladat is, amit 
el kell intézni.

Mi még sok tekintetben szegé­
nyek vagyunk es ebből példát merít­
hetünk magunknak, mert hiába, — 
gyakorlat teszi az embert mesterré.

Óvakodjunk a meggondolatlan 
tettektől. Tanuljunk, de tartsuk tisz­
teletben az ősök tradícióit is. Állatte­
nyésztésünket pedig ne engedjük meg­
semmisülni a látszólagos es bizonyta­
lan haszon kedvéért.

Tóth Mihály.

„A plébános választáshoz “
A plébános választás ügyében la­

punkban megindult polémia immár lavina 
módjára folytonosan hízik, nagyobbodik, 

t ugyannyira, hogy az első cikkben válaszra 
provokáltak Írásain kívül ma már több 
olyan levelet is kaptunk, amelyek nem­
hogy oltanák a tüzet, de alkalmasak az 
ügy teljes elmérgesítésére is.

Mivel pedig mi nem akarunk alkal­
mat adni a szenvedélyek további felkor­
bácsolására, az eddigi nyilatkozóknak eset­
leg ezután is érkező Írásain kívül — mert 
ez kötelességünk — a ma közölt újabb 

| hozzászóláson kívül mást nem közölhe­
tünk. Kötelességünk ezt kijelenteni la­
punknak, a közönségnek és a jó békés 
ségnek érdekében is.

Közlendőink egyébként a következők :

1.

Szives fölvilagositásul.
Ismét csak azt mondhutom, hogy a 

püspöki titkár egyáltalán rá sem gondolt 
a kecskeméti pályázásra. Akiről én szól­
tam és aki legelején te foglalkozott a pá­
lyázás tervével, az a szentszék jegyzője, 
pápai kamarás, a növendékpapok lelki 
vezére, egyházmegyei könyvtárnok, a hit­
tudományok doktora

Ha az wuj öreg pap* kifejezés szo­
katlan, sietek megjegyezni, hogy Kecske­
méten a nagytemplom tornyát nevezik 
„öreg torony “-na k, noha korra 4-ik a vá­
rosban. A váci püspöki templom, a ceg­
lédi reform, és a kath. templom tornyai­
nak éppen a legfiatalabb harangja az 
öreg harang, mert legnagyobb.

Ha tudtam volna, hogy valaki ko­
molyan megbotlik „a jogsérelmi bökkenő* 
kifejezésemen,} bizony nem használtam 
volna: Révész István pápai kamarás, 
kecskeméti plébános életrajza e bemutató, 
annak a kitételnek elhagyásával sem lenne 
csonka. Tisztelettel

Hanusz István.

II.
Válasz Gömöry Sándor úr kérdésére*

Gömöry Sándor úr azt kérdezi a f. 
évi február hó 17-iki Kecskeméti Lapok 
40 ik számában: „Ugyan mondják meg 
Őszintén, hogy a kecskeméti parochia 
annyira jelentéktelen, annyira silány, any- 
nyira koldus a váci egyházmegyében, 
hogy csak négy pályázó érdemesítette a 
pályázatot meg reszkírozni: ráadásul még 
kettő ezek közül a választás előtt vissza
is vonta kérvényét !*

Az én szerény véleményem az, hogy 
a kecskeméti plébánia tényleg nem fényes 
javadalmazásé. Jövedelem ugyan volna, 
de nem áll vele arányban a kiadás, me­
lyet a négy káplán tartása, a vendéglá­
tás, a jótékony célokra szinte kötelesség­
szerű adakozás okoznak, oly annyira, 
hogy bizony sok kisebb tekintélyű plé­
bánia anyagilag sokkal kedvezőbb hely­
zetben van.

Titulus tehát van elég nagy nálunk, 
de kicsi a vitulus.

Nem a megyés püspök úrtól való 
félelem miatt nem pályáztak tehát kellő 
számmal, hanem mert előnyösebbnek lát­
ták anyagi szempontból helyeiken meg­
maradni, mint a mi plébániánk szép 
tekintélyéért, de csekély jövedelméért 
pályázni.

Adjon tehát az egyház nagyobb ja­
vadalmat plébániánknak s legyen ezen­
felül általános szavazati joga az egyházi 
adót fizető polgárságnak, akkor bizonyo­
san több lesz a pályázó is s több lévén 
a szavazó, nagyobb, teljesebb lesz auto­
nómiánk is!

Csupán ezt akartam megjegyezni s 
tek. szerkesztő ur igen lekötelezne, ha szí­
veskedne e pár soromat becses lapjában 
közölni. „ i xl l- -Egy kath. hivő.

Nehány szó 
a Gazdasági Gépgyár 

megalapításába.
Annak idején, mikor a közgyűlés a 

pénzügyi bizottság ajánlatára elhatározta, 
hogy Révész Vilmos és társa kérelmét 
teljesíteni fogja s őket a fölállítandó gép­
gyárnál anyagilag támogatja, a sajtóban 
élénkén foglalkoztak a fölállítandó gép­
gyár ügyével. Abban mindenki megegye­
zett, hogy erre a gyárra szüksége van 
Kecskemét városának s azért nem is 
akarjuk újra bizonyítgatni, csupán egy 
és más oldalról reá akarunk mutatni a 
gépgyár felállításának fontosságára.

A nagy nemzeti föllángolás idejében 
akkörül föl)t az óriási harc, hogy az ön­
álló vagy a közös vámterület hasznosabb-e 
Magyarországra. A harcból a negyven­
nyolcas politika került ki győztesen s mi 
az oka, hogy még ma sincs önálló vám­
területünk ? Az hogy a kormány belátta, 
hogy nincs elegendő gyárunk szükségle­
teink kielégítésére s várnunk keli addig, 
míg berendezkedünk annyira, hogy ter­
melésünk arányban áll fogyasztásunkkal.



KECSKEMÉT! LAPOK.2. oldal.

A napúkban megalakult a csanád- 
megyei nagybirtokosok aratógépszövetke­
zete, mely az amerikai The Johnston 
Harvester Co. cégnél nyolcvan marokle­
rakó és busz aratógépet vásárolt. Mennyi- 
vel inasként történt volna ez a vásárlás, 
ha nekünk már fejlett gyáriparunk van, 
vagy pláne ha itt a szomszédban, Kecs­
keméten egy virágzó gépgyár van.

De érdekében van a gépgyár föl­
állítása elsősorban Kecskemét városának, 
mely ezáltal egy hatalmas gazdasági té­
nyezőt nyerne. Annál inkább szüksége 
van Kecskemétnek a gépgyárra, mert 
nem csak Kecskeméten, de az egész 
Duna—Tisza közén nincsen hasonló célú 
és arányú gépgyárunk és gépjavító mű­
helyünk s ha valamely gépen a legese­
kéi} ebi) hiba történik, tulajdonosa kény­
telen azt Budapestre küldeni, ami bizony 
tetemes idő vesztességgel és költséggel jár.

Kecskemét, mint az Alföld egyik 
legjelentékenyebb városa kell, hogy min­
den tekintetben gócpontja legyen vidéké­
nek. Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha 
fejlett kereskedelmünk és iparunk, külö 
nősen gyáriparunk, van, ami első sorban 
gazdáinknak van óriási hasznára. Úgy 
hisszük, nem kell külön rámutatnunk, 
hogy a gazdasági cselédkérdés nálunk 
mindinkább rosszabbodik. A legszorgo­
sabb munkaidőben egymást érik az ara­
tási szerződésszegések s előbb utóbb oda­
jutunk, hogy a gazda a mezei munkát 
kénytelen lesz gépek segítségével elvé­
gezni. Lehet, hogy ez az idő nincs is 
olyan nagyon messze s ekkor megbecsül 
Keletien szolgálatokat tehet a gazdáknak 
egy jól berendezett gépgyár.

Számtalan okot lehetne még föl 
sorolni a gépgyár létesítése mellett, épen 
azért kötelességünk annak lét^ülését 
minden erőnkből előmozdítani. így kell 
megmutatnunk, hogy az önálló vámterü­
letnek vagyunk a hívei, mert csak ino 
derűül berendezett gyárakkal tudjuk az 
olcsóbb, de silányabb osztrák árút ki- 
szoritaui. T.

Uj utcanevek.
(Folytatás.) 3

. V. KERÜLET.
Kurucz-város.

Határai: A Rákóczi-ut, a magyar- 
államvasutak vonala, ettől a Füzes erdei 
réten keresztül a gödrös-temető mellett 
a Zöldfa-utcáig, illetőleg a Kurue-térig lé­
tesítendő uj utca, a Kuruc tér nyugati 
oldala, a Csongrádi-nagyutca, a Templom­
köz s ettől a Széchenyi-térig húzandó 
egyenes vonal s az uj nftgy piacnak a 
III. kerület felöli oldala.

Magában foglalja : Az I. tizedből az 
ev. ref. templomot és bazárt, az ev. ref. 
egyháznak a Templomköz és Főiskolatér 
között fekvő részét, az V-ik tizednek a 
Rákóczi-út és a Szolnoki-utca közé eső 
részét, a Népligetet, továbbá ettől a Szol­
noki-utcáig terjedő, a város és a vasúti 
vonal közé eső területet, az egész VI ti­
zedet, a Csáktornyái hegyet, a X. tizedből 
az Urgést s a Füzes rétből a fenti hatá 
rok közé eső területet.

/. Terei:
Az uj nagy piac Deák tér, (régi név) 

— Szabadság tér. (uj név) A kaszinó épü­
let sarkától a Templom közig húzott egye 
nes vonalig.

Főiskola tér — Búzás Mihály tér.

II Utcái
Temető kis utca — Tolnai utca. 
Keskeny -utca — S/lemenics utca. 
Aradi-utca — Beniczky Ferenc utca. 
Tatay köz — Tatay-ulca. 
Óvoda-utca — Ferenczy-utca.
Rövid utca — Polgár Mihály utca.
Fecske-utca és Könyves-utca — Bocs- 

kay-utca.
Tehén utca — Bercsényi utca. 
Remény-utca — Bezerédy-uica.
Névtelen uj utca a Malom- és Tehén 

utcák között — Gölöncsér András-utca.
Malomutca — Károly i-utca.
Vadász-utca (a Rákóczi-uttól a Fűzfa­

utcáig) — Bottyán-utca.
Katona sor (a Rákóczi úttól a Szol­

noki-utcáig) — Kuruc körút.
RáctemetŐ-sor (a BuzaszentelŐ-utcáig) 

— Kuruc-körút.
Névtelen utca a Ráctemetősor és a 

Fehér utca között — Basa utca
Névtelen utca az uj Basa-utcától a 

Szolnoki utcáig — Bónis u’ca.
Ó-temető-utca — Kalap utca.
A Csongrádi-kis utca végétől a Búza 

szentelő-utcáig vezető kis utca — Hold- 
utcza.

Béka-utca — egyelőre marad, később 
Kuruc-körut.

Névtelen uj utca a Kerekes utca és 
RáctemetŐ-sor között:

1. számú — Hadnagy-utca.
2. szánni — Tőzsér utca.
3 számú — Rác-utca.
Uj utca a IV. tized külső végén — 

Nap utca.
Szőlő-sor — Csáktornyai-utca.
Epres-utca — Epreskert utca.
Füzes sor — Kórház-utca. 
Templom-köz — Barát-utca. 
Kispacsirta-utca — Pacsirta utca.

(Vége következik.)

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Péntek: A vig özvegy. (Félárakkal.)
Szombat: A hütelen (Páros, bérlet.)

A tolvaj. Ezúttal a kecskeméti 
közönséget kritizálhatnók joggal I Végre 
is: miféle műfaj után áhítozik? Talán 
körlevélben kellene erről meggyőződni; s 
azután kipuhatolni, hogy melyik az a 
csodamű, amely a kecskeméti publikumot 
a színházba vonzaná? Mert ha volt va­
lami, amin szerdán este méltán megüt­
közhettünk : az csupán a földszinten üre 
sen kongó négy-öt padsor volt. Bernstein 
„Tolvajáénál érdekesebbet, megragadób- 
bat színtársulatunk nem, nyújthat; Kon 
drath Ilonka és Bihari Ákos előkelő mű­
vészi játékánál jobbat a kecskeméti szín­
házban aligha láttak még. Hát éppen 
ezért no méltóztassanak ilyenkor otthon 
maradni, mert külömben meginog a hi­
tünk abban, hogy nálunk a művészetet 
is pártolják. n—. e—.

Különös előfizetés.
Az előfizetésnek p íratlanul kacag­

tató esetét közli velünk egy ismerősünk. 
Egy városföldi parasztembert a szomszédja 
állandóan zaklat — bizonyosan nem ok 
nélkül — becsületsértési pörökkel. A na 
pókban is kék cédulát kapott a magyar, 
amelylyel nyomban besieteti Kecskemétre 
a védőügyvédjéhez. Mikor ott a tényváz- 
latot felvették és a költségek szabályozá­
sára került a sor, megszólal a magyar:

— Hallja, tekintetes uram; mondja: 
általában nem fogadhatnám én meg ma­
gát egész esztendőre? Fél esztendőnként 
előre fizetném a kijáró bért. A fene ve­
sződjön ám minden ügygyei külön-külön!

A fiskális jót nevetett a különös 
ajánlaton, de elfogadta azt és megkötötte 
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ügyfelével egész esztendőre a szomszéd 
által megindítandó becsületsértési porok 
ellátása tekintetében az előfizetési szer­
ződést.

Akinek esze van.
A jogakadémián tankönyveket s jogi 

szakmunkákat kínált megvételre a napok­
ban egy ügynök. Az üzleti szellem — 
úgy mondják a kereskedői világban — 
megköveteli a vevőkkel való szemtelen 
bánásmódot, mert udvariassággal nem le­
het sokra menni. A mi könyv-ágensünk 
ugyancsak meglette a magáét, amint ez 
az eset is bizonyítja:

A Márkus-féle Közjogi Lexikont kí­
nálta egy joghallgatónak részletfizetésre.

— De kérem, — igy szól az üzlet­
kötésre kiszemelt áldozat — ki veszi meg 
az ilyesmit?!

— Kicsoda? — feleli a szemtelen 
vigéc. — Hát az, akinek — esze van

A botorkáló vonat.
Nemrégiben motoros közlekedés lé­

pett életbe két szomszéd városunk között. 
Az egyik állomáson szűrös atyafi állott a 
vasúti pénztár előtt.

— Kérők egy harmadik emeleti re- 
peráturos kártyát.

— Talán egy harmadosztályú retúr­
jegyet kér bátya?

Az ember lenézett a csizmája orrára.
— No, olyan nem köll, csak azt ad­

jon, amit montam.
A kisasszony mosolygott s kiadta a 

jegyet az embernek
— Kérőm szeretettel, a botorkáló 

vonatra szól ez ?
— Azon is mehet vele. Hanem nem 

úgy hívják azt a vonatot.
— Hát mi a kőnek ?
— Motor vonat.
A szűrös atyafi megriszálta a tarisz­

nyát a vállán. Az arcán széles mosoly 
terpeszkedett.

— No, hallja o, naccsága, engöm nem 
tösz lóvá!

Az előbb a reperaturos jegy öt letu- 
rosnak mondta, most megesd nem jó van 
a botorkáló vonat. Sohsé lögyön maga 
okosabb a mi bírónknál I A pedig a letur- 
jegyöt reperalurosnak, a motor vonalot 
pedig botorkólónak mondja. Mert teccik 
tunni botorkál is az, hogy szaladva utol­
érheti az embör.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, február 21.

— Ferenczy Ida allapota Mint ben­
nünket értesítenek, Ferenczy Ida urbölgy 
állapota javulófélben. Aggodalomra ok 
egyáltalán nincsen.

— Zsinati ülés. A magyarországi re­
formátusok budapesti zsinatának hetedik 
ülésszaka f. évi március hó 12-én nyílik 
meg, amelyen elintézést nyernek az ösz- 
szes még függőben lövő ügyek, valamint 
a legfelsőbb jóváhagyással és megerősí­
téssel ellátott új egyházi törvények is 
kihirdettelnek.

— Közgyűlési tárgysorozat. A f. hó 
26 án kedden délelőtt tartandó városi köz 
gyűlés tárgysorozatán a kővetkező fonto­
sabb ügyek szerepelnek : R ipcsányi Gyula 
városi Írnok alaki képzettség hiánya alóli 
felmentéséről belügyminiszteri rendelet. 
A Hazai Bank Részvénytársaság által 
kibocsátandó uj részvények megváltása 
tárgyában a városi tanács jelentése. — 
Szőke Gyula városi számtisztnek 400 K. 
segély vagy 400 korona fenálló fizetési 
előlege elengedése iránti kérelme. — A 
Rákóczi úton levő városi tulajdont képező 
lelek terjedékek értékének megállapítása 
tárgyában tanácsi javaslat. — A közutak 
mentén és magán mesgyéken létesítendő 
kerítésekre vonatkozó szabály rendelet ter­
vezetet a városi tanács bemutatja. — A 
városi zálogintézet 1906. évi zárszámadása 
tárgyában tanácsi jelentés. — A dohány 
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termelésnek a város halárában való en­
gedélyezése tárgyában tanácsi jelentés. — 
\ álaszlás az előlépés folytán megürese­
dett Írnoki állasra.

— Árvíz-veszedelem. Az idei szokat­
lan nagy tél, a sürü és nagy havazások 
az árvíz veszt dél mével fenyegetik a Duna , 
és Tisza völgyét. A rendkívüli állapotok 
rendkívüli intézkedések megtételét vonta 
maga után. A földmivelésügyi miniszter 
az összes előrelátható esetekre részletes 
tervezetet dolgoztatott ki s a katonai erő 
is szervezve van. Egyelőre tehát nyűgöd 
tan alhatunk ; az ország árvíz védelmi ké­
szültsége teljes. A helyzet azonban any- 
nyira füg az időjárástól, hogy ma teljes­
séggel kiszámíthatatlan.

— Sorozás Kecskeméten Papp György 
rendőrfőkapitány már végérvényesen el­
készítette a folyó évben történő fősorozás 
programmját, a melyet az alábbiakban 
közlünk : április 22 én, hétfőn : az A) és 
B) osztályba tartozók, nemkülönben azon 
1886 évi születésű I. korosztálybeliek, 
kiknek sorsszámuk 1 töl 220 ig van. — 
Április 23-án, kedden: azon 1886. évi 1. 
korosztály belieknek, kiknek sorsszámuk 
221-től 440 ig van. — Április 24-én, szer­
dán : azon 1886. évi születésű I. korosz 
tárbelieknek, kiknek sorsszámuk 441 tői 
561-ig van, vagyis ezen korosztályban a 
legutolsó sorsszámig, továbbá azon 1885. 
évi születésű II. korosztálybelieknek, kik­
nek sorszámuk 1 tői 150-ig van. — Ápr. 
25-én, csütörtökön : azo . 1885. évi szüle­
tésű 11. korosztálybeli hadköteleseknek, 
kiknek sorsszámuk 151-től 492 ig, vagyis 
ezen korosztályban a legutolsó sorsszá­
mig. — Április 26-án. pénteken: azon 
1884. évi születésű III. korosztály beli 
hadköteleseknek, kiknek sorsszámuk 1-től 
526 ig terjed, kell megjelenniük. — Ápr. 
27-én, szombaton: a vidéki illetőségű, 
itteni állításra engedélyt nyert hadkötele­
sek vétetnek sorozás alá; továbbá az idő-, 
közben családi tekintetből elbocsátást 
kérelmező apák-fitestvérek munkaképes­
ség megítélbélésé végett és azután ön­
kéntesen belépni szándékozó ifjak tartoz­
nak a sorozó bizottság előtt megjelenni. 
A sorozás mindennapon a III. tized 190 
szám alatt, a régi törvényszék épületében 
(Cserepes) tartatik s arra reggel 7 órakor 
kell megjellenni.

— Hazafias áldozatkészség. Sajnos,igen 
sűrűn kellett hirt adnunk a hazai törvény­
hatóságoknak a Rákóczi-kor történelme te­
kintetében tett átiratairól, melyekben több- 
kevesebb kivétellel kijelentik, hogy pár­
tolást adnak, do pénzt nem. Annál na­
gyobb örömet keltett ma a városházán 
Zemplén vármegye emelkedett hangú át­
irata, melyben nemcsak magáévá teszi a 
Kecskemét átiratában foglaltakat, de arra 
2000 koronát meg is szavaz s egyúttal 
utasítja a megyei főlevéltárost, hogy a 
megyei levéltárban a Rákóezi-korra vo­
natkozó adatokat kutassa föl s bocsássa a 

‘történelmi társulat rendelkezésére. — Itt 
említjük meg, hogy Somogy vármegye 
az említett célra 100 koronát szava­
zott meg.

— A telefondíjak szabályozása. A ke­
reskedelmi kormány a telefondíjak leszál­
lításával foglalkozik és erről törvényjavas­
latot készített, mely legközelebb fog a 
Ház eié kerülni. Az 1907. évi költségve­
tésbe már hat millió korona van előirá­
nyozva országos távbeszélő hálózat léte­
sítésére és a meglevő fejlesztésére. A 
tervezet szerint az tij díjszabásnál helyi és 
távolsági forgalmat külömböztet meg. A 
helyi forgalomban a díj ezután a hálózat 
nagysaga után lesz megállapítva. Külön 
díjszabás alá lesznek foglalva az üzletek 
és a magái.lakások. Ezenkívül külön díj 
szabás lesz a minimális vagy maximális 
beszélgetésre.

— Nyájas állapotok. Tudvalevő dolog, 
hogy Kecskeméten a várost világitó esz­
közök közé a jó, öreg Holdat is besoroz­
zák. Ha a kalendárium csináló holdvilá­

got jelez, a villanyvilágításból kimaradt 
boldogtalan utcákon eloltják a civilizáció 
egyedüli képviselőit, a pislogó petróleum 
lámpákat s „a nyájas hold ezüstszínű su 
garai álmatag fénnyel töltik el a méla 
táját.u Már tudniillik, ha eltöltik. De mi 
történik, ha borult idő van, mint pl. teg­
nap éjszaka? Akkor néma csönd, korom­
fekete sötétség honol az utcákon, a város 
polgárainak nagyobb kényelmére, a köz­
biztonság intenzivebb fokozására. — Pe­
dig a pótadókat épen úgy megfizeti a 
petróleum-lámpás utcán lakó ember is, mint 
akár a körösi-utcai.

— Állatbetegseg. A 6. állategészség­
ügyi kerületet állatorvosi javaslatra ma 
lezárták, mert a takonykór szórványos fel 
lépését megállapították. A VI. kerülethez 
beosztott puszták Nyír, Talfája és Szarkás. 
A zárlat több hétig tart.

— Munkás- es Cseled közvetítés A 
földmivelésügyi miniszter áltál reorgani 
zált munkásközvetítési szervezet, értesü­
lésünk szerint, a legutóbbi időben olyan 
derekas működést fejtett ki, hogy azt le­
het mondani, a birtokosok mindenike 
szerződtetett már arató munkásokat, még 
pedig kizárólag hazai munkásokat. Felfo­
gadható munkások még mindig igen nagy 
számban vannak előjegyzésben. A gazda­
sági cselédközvetités terén is jó szolgála­
tot tesz a munkasközvetitö szervezet, mely­
nek központja: a földmivelésügyi minisz* 
teriutn munkásügyi osztálya, minden gaz­
dának, munkásnak s gazdasági cselédnek 
szóbeli, levélbeli vagy távirati megkere­
sésre készségesen szolgál felvilágosítással. 
Akik gazdasági cselédeket keresnek, he­
lyesen járnak el, ha az általuk ajánlott 
bérfeltételeket a bejelentéssel együtt mind­
járt közük a munkásügyi osztállyal.

— Loösszeiras. A lóöszeirás a város 
területén nagyban folyik, melyre a rend­
őrség részéről kiküldettek Kónya Imre és 
Diószeghy József. Az összeírás a város 
belterületén már befejezést nyert és most 
a külső pusztákon végzik mindenütt a 
helyszínen, valamelyik központi tanya, 
vagy városi épületben. Figyelmeztetjük a 
lakosságot, aki a bejelentést netán el­
mulasztotta, jelentse be a városházán 
pótlólag, mert e mulasztási pénzbírsággal 
sújtják.

— Tanyai tűz. Szentkirályon, 271. 
sz. alatti tanyán, mely Tóth Gábor tul$- 
donát képezi, tűz ütött ki és leégett egy 
istálló és a sertés ól. A tűz valószínűleg 
Vörös József tanyás vigyázatlanságából 
eredt. A vizsgálat megindult. A kár mint­
egy 100 korona, mert leégett két darab 
malac is.

— Becsületes megtaláló kerestetik. 
Egy úri nő elvesztette sárga börtárcáját, 
melyben irományok s kulcsok voltak. — 
Mivel ezek másra nézve úgy sem bírnak 
értékkel, kéretik a megtaláló, hogy a 
táskát tartalmával együtt szolgáltassa be 
a rendőrségre.

— Elveszett kutya. E hó 19-én, ked­
den délután az udvarból egy fehér-sárga- 
tarka vizsla kutya el kódorgott. A feje- 
tetején dió nagyságú sárga folt van. Rek­
tor névre ért. Ha valaki tud róla, jelentse 
be a rendőrbiztosoknál, illő jutalmat kap.

— Vásár. Csongrádon folyó hó 23-án 
és 24-én lesz az idei téli országos vásár, 
melyre — sertések kivételével — minden 
más lábas jószág szabadon felhajtható.

— Piaci árjegyzék 1906. évi febr. hó 
20-ik napján. Tisztabuza 13.20—14.00. Két­
szer 12.20—12.60. Rozs 11.80—12.00. Arp^ 
12.70—12.90. Zab 14.00-14.40. Tengeri 
kecskeméti 10.80—11.00. Tengeri bánáti 
10.40—10.60. Kolos 11 40—12.20. Krumpli 
4.60—5.00. Széna 6.40—6 80. Szalma 2 00. 
2.40. Szalonna kilója 1.28—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.28—1.32.

Birtok változások.
Kovács József megvette Farkas Já­

nos Csáktornyái 1442 _J-öi földjét 800 K.
Vincze Ferenc megvette Gáspár Ist­

ván 8. tized 111 számú házát 4050 K.
Kovács József megvette Ácsai József 

nyíri 2 hold földjét 1200 koronáért.
Nagy Sándor megvette Tímár József 

Városföldi 2 hold 247 LJ-öl földjét 900 K

Bíyilttér.
(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerte.

Figyelmeztetés.
Alulírott figyelmeztetek midenkit, 

hogy feleségemnek Lehóczky Fe- 
renezné Mócza Máriának senki 

! ne hitelezzen vagy kölcsön pénzt 
ne adjon, mert én helyette egy 
fillért sem fizetek.

Kecskemét, 1907. február 20.
Lehóczky Ferencz

XI. t. 303 sz.

Egy pénztárnoknö
— megfelelő kaucióval —

cl z o xx xx cl 1 
alkalmazást nyer.

Értekezni lehet Kovács Jenő férfi- és 
úri-divat kereskedésében. 5093-1- 1

ELADÓ HÁZ.
Az V. tized, Tehén-útcza 269 

számú ház, kedvező feltételek mellett
5099 - 6-1

Értekezni leheti ugyanott.

HÁZELADÁS.
ix. tized, Rávágy 19. sz. ház, 

mely all: 2 szoba, 2 konyha, 2 élés- 
kamra, 2 kamra es egy nagy sertés­
hizlalóból, szabadkézből clad.0- Érte­
kezni lehet Nyúl Mihályné fűszer-üz­
letében, IX. tized, Szegedi-nagy-ut 145. 
szám alatt. 5100—6—1

Kiadó úri lakás.
Három utcai szobából álló lakás, 

üvegfolyosóval es mellékhelyiségekkel 
május 1-tÖI kiadó. Kisbudaiutcza 32. 
sz. alatt, az iskola mellett. 5051—IS—13

Kiadó lakás.
Nagy-körösi- és Kohári úteza sár 

kon 195 sz. házban egy emeleti gar­
zon lakás, mely két egymásbanyiló 
szobából all, folyó évi május ho l ére 
bérbeadó. A lakás ügyvédi vagy egyéb 
irodahelyiségnek is nagyon alkalmas. 
Bővebb felvilágosítást ad Gál MÓT 
háztulajdonos, a barátok bazár épület 
1. számú üzlethelyiségében. 5094—?—2
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Kiadó úri lakás!
V. tized, Tehén-utcza 267. számú 

>> j mely áll: 4szoba, konyha,
éléskamra, pincze, fáskamrából, szép 
fás udvarral, villanyvilágítás es jó ivó- 
vizű kúttal — folyó évi XXXá.3”CLS 
í.-ére ’bér’bsa.d.Ó. Értekezhetni 

“bel ZstTráxi. vendéglőssel, 
III. tized, 159. szám alatt. 5011—12—10

Eladó föld!
Ballószögben, az iskola mellett, 

fW 3 Ír o 1 d. 
(szölöültetéshez előkészített, fél ölre 
fordított) az
ültetéshez szükséges külön télé faj sima 
SZOlŐveSSZÖvel — kedvező fizetési fel­
tételekkel — eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonos Gömöri Józseffel, Csalános | 
7. sz. alatt. 5046-10-8 !

Házhelyek kiosztása.
A VágÓkÖZÖn, közvetlenül a Mária- 

varos alatt, 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad­
kézből eladó.

Az egyes házhelyeken levő szőlők, 
valamint élöfák is mind érintetlenül 
maradnak es rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi fel világosi tások kai szol­
gai alulírott, akinél a térkép is meg­
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Gr rósz Ignácz
liszt-, só- és korpa raktára, kéttemplomköz.

Kiadó lakás. “W
VII. tized, Czollner tér 28 számú 

házban egy lakás, mely áll 3 szoba, 
előszoba, konyha, mosókonyha, pincze 
és üvegezett folyosóból — a szobák 
parkettezve és villanyvilágítással van­
nak ellátva — folyó évi május I éré 
bérbeadó. Értekezhetni \ II. tized. Ka­
tona Józseí-utcza 30. szám alatt Bartha 
Gergely állatorvos úrral 5009—?—9

Az országszerte megindult iparfejlesztési akczió czeljat mindenesetre csak akkor és annyiban éri
1, amennyiben az előállítandó ipartermékek mélyrehatóbb mezőgazdasági tevékenység előmozdítására 

eszközül szolgálnak, másrészről az esetleg behozatal tárgyát képező czikkek előállítása által, ha egy por­
szemmel is, de hozzájárulnák hazánk gazdasági függetlensegének az előmozdításához.

E kettős czel lebegett szemeink előtt, párosulva Kecskemét város és vidéke gazdasági szük­
ségletének a kielégítése iránti vágygyal, — midőn az általunk tervbe vett

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár ésVasöntödeRészvénytársaság
mint az Alföld egyik góczpontján,
szőlészeti eszközök, kisebb gepek gyártása, eladása, úgy 
gyárak üzletkörébe vágó munkaiatok elvégzése czéljából 
hívást bocsátunk ki.

A reszvenytarsasag alaptőkéjét" egyelőre 100.000 
egyenként 100 korona névértékű névre szóló részvényre

néven Kecskeméten,
mindennemű nagyobb gazdasági gepek javítása, mezőgazdasagi és 

a vas- és fémöntés, valamint minden, a gép- 
felállitandó vállalat megalakítására ezennel fel-

koronaban állapítottuk meg, mely 1000 darab, 
oszlik.

Minden részvény után 3 korona alapítási költség jár, mely a részvénytöke összegének 10 száza­
lékával együtt az aláíráskor az ivtartóknál, 20 százaléka pedig 1907. évi marczius hó 10 ik napjáig az 
ivtartoknal vagy a Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság pénztárába fizetendő.

A fennmaradt 70 százalék pedig, a reszvenytarsasag határozatához képest, a Kecskeméti Kereske­
delmi Iparhitelintézet és Népbank vagy a Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság pénztárába 
lesz fizetendő. Az aláiras záró ideje 1907. évi marczius 5-ik napja.

Amennyiben túljegyzés állana elő, az alapítók a jegyzések összegét tetszés szerint csökkenthetik. 
A vállalat tartama 30 év, mely közgyűlési határozattal meghosszabbítható.
Az alapítók fentartják a jogot, hogy a társaság igazgatóságát az első 3 évre kinevezzék, egy­

szersmind arra is, hogy a tarsasag műszaki es kereskedelmi (üzleti) vezetőit az általuk meghatározandó 
feltételek mellett alkalmazzák.

Kecskemét, 1907. február hó 17 ik napján.
Kecskeméti

Közgazdasagi Bank Reszvenytarsasag:
Weber Ede s. k.,

Hejjas István

Sf. Áovács 8. k.

s. k. birtokos.

Revesz Vilmos >

S. Kovács István s. k. földbirtokos.

A Helvetia telep birtokossaga:
Wéber Ede s. k. ig. elnök.

Kecskeméti
Kereskedelmi Iparhitelintezet es Népbank : 
Fejer István s. k., Pacsu Mihály s. k.

Boka Peter s. k. tanár.

Szappanos Elek s. k. földbirtokos.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


